

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

JORNADA TRIUNFAL DE LAS ARMAS REPUBLICANAS

En el sector del Este, los soldados españoles cruzan el Ebro y desarrollan un gran avance, poniendo en dispersión a las divisiones italianas y facciosas

En Levante hemos reconquistado Botota y otras posiciones, obligando al enemigo a huir en desbandada

DESPUES DE LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Más hechos y menos promesas

¿Se nos moteará de exigentes y desconfiados cuando la melancolía de la ilusión rota y de la promesa sin realización eficaz se traduce en una sonrisa entre irónica y decepcionada? Dos años de literatura heroica y vacía autorizan al desánimo y a la inseguridad de la esperanza. Durante ese tiempo, España ha hablado en todos sitios y su voz se ha oído con respeto, aunque no podamos afirmar que haya sido escuchada con éxito. Desde la palabra solemne de nuestros Gobiernos en las Asambleas internacionales hasta la ardorosa de nuestros representantes en los comicios más sonados, nuestra verdad, la verdad española, ha sido divulgada y recibida con simpatía y acompañada de ostensibles manifestaciones verbales por parte de hombres eminentes y representativos y de muchedumbres organizadas y enardecidas a favor nuestro. ¿Qué acuerdo suficiente se recolectó de la copiosa siembra, aunque nunca podremos olvidar la cooperación, la ayuda en orden a sentimientos humanitarios y solidaridad romántica? Acaso se arguya que dos años es un periodo demasiado corto para que la verdad penetre en una opinión mundial extraviada por la mendacidad y el egoísmo. Acaso tengan razón los que así discurren, pues la penetración de una realidad en el convencimiento colectivo suele ser obra lenta. Pero nadie que abrigue inclinación al humanismo y pueda vanagloriarse de sensibilidad moral negará que dos años de guerra cruel e inaudita, de abandono al propio destino, de manar la sangre de heridas que parecen condenadas a no ver la cicatrización en el apoyo de la conciencia universal, es bastante tiempo para engendrar la condenación y el escepticismo.

Por entenderlo así, nos revolvímos en ocasiones contra las organizaciones obreras del Mundo, cuyas Sindicales, por el órgano de sus dirigentes, fueron pródigas en elogios por la conducta de España y en deseos de ayudarnos, sin que tales deseos cristalizaran en actos posibles y eficientes. Por entenderlo así, preguntamos más de una vez si la ley moral había sido abolida por las potencias democráticas de Europa y traicionada irremediablemente por los pueblos amantes de la libertad. A nuestras protestas y preguntas, se ha vuelto a entonar himnos al heroísmo español, a proclamar la razón que asiste a cuantos defendemos la hispanidad, a gritar el derecho de nuestra queja y el deber de atenderla; un magno alegato de formidable dialéctica y de promesas halagadoras con brillantez deslumbrante, pero con mucha menos eficacia que un sólo día de nuestra resistencia en Levante...

Siendo todo esto exacto y justificada toda exigencia y desconfianza por nuestra parte, cuando la prosa de documentos sindicales y la elocuencia de los discursos llega a nuestros ojos y a nuestros oídos como un resaca de nuevo día, nuestro ánimo se siente no sabemos si demasiado prematuramente un tanto reconfortado. ¿Habrá llegado—nos preguntamos—el minuto feliz de que la conciencia democrática del Mundo despierte? El Comité ejecutivo de la Internacional Comunista ha lanzado un manifiesto proclamando el deber de ayuda a España del proletariado mundial con un apoyo unánime, firme y eficaz, y en la Conferencia internacional de la Paz, de París, dos mil delegados, en representación de las fuerzas liberales de todo el Mundo, han aplaudido, delirantes, el gran discurso del representante español Sr. Martínez Barrio, sumándose a cuanto dijo de la justicia de nuestra causa, de la barbarie totalitaria, de las obligaciones de los países democráticos para con el nuestro. El discurso fue magnífico, digno del orador; el entusiasmo despertado, indescriptible, digno de una Asamblea inspirada en el derecho. Los acuerdos que se adoptaron se esparcirán con vóceros insignes de alta mentalidad y eminente representación europea. Si; cabe abrir el pecho a la esperanza; cabe galvanizar la fe amortiguada. Como ante la promesa del rey inglés y M. Lebrun en el cementerio francés, ante las nuevas promesas que a favor de España llegan a nosotros, hemos de decir que sí, que creemos en lo que se nos ofrece por la conciencia conmovida de Europa; pero la sangre que se derrama exige que esas promesas se conviertan en carne de realidad sin pausa y con prisa.

CONSEJO DE MINISTROS

Hoy se dará a conocer la respuesta del Gobierno al Comité de no intervención

Barcelona, 25 (doce noche).—Desde las siete y media de la tarde hasta las once y cuarenta y cinco de la noche estuvo reunido el Consejo de ministros, del cual dio la referencia el ministro de Agricultura, quien dijo: «El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional ha dado cuenta de la situación militar en los diversos frentes, poniendo de manifiesto la excelente conducta de las fuerzas de Levante, que con tanto heroísmo resisten los ataques de las fuerzas invasoras. El ministro de Estado dio cuenta de las últimas novedades internacionales, y dijo que mañana será entregada a la publicidad la respuesta del Gobierno español al Gobierno de Inglaterra. El Consejo ha despachado varios expedientes de pena de muerte por delitos de espionaje y alta traición. El Consejo celebrará reuniones sucesivas para ir examinando los asuntos pendientes de los distintos departamentos.»

El vapor noruego "Diana", bombardeado por los facciosos

Tánger, 24.—El vapor noruego "Diana" anuncia que a las siete y media de la mañana le atacó un avión rebelde que le lanzó una bomba cuando se encontraba a los 36,35 Norte, y los 0,20 Oeste. Parece que resultó muerto un grumete. Tánger, 25.—No se tienen detalles del ataque aéreo al vapor noruego "Diana", registrado ayer a la altura de Tánger. El Almirantazgo de Gibraltar preguntó al barco si tenía necesidad de socorro; pero el comandante contestó negativamente. Parece que resultó muerto un grumete.

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE PARIS

Paul Boncour declara que hay que imponer la paz por la fuerza

París, 25.—Ayer continuó sus trabajos la Conferencia internacional contra bombardeos de ciudades abiertas. Se dio cuenta de los numerosos bombardeos contra establecimientos benéficos y de enseñanza muy alejados de las líneas de fuego. Presidió Pierre Cot, e hicieron uso de la palabra Jarvahadai, presidente del Congreso Nacional Pan-Indio; De Brouckère, Cachin y Paul Boncour. Este declaró que hay que decidir la política de seguridad colectiva y ayuda mutua y hacer respetar la paz por la fuerza.

INTERVENCION DE LOS DISTINTOS ORADORES

París, 25.—En la sesión de la tarde de ayer de la Conferencia universal por la paz, después del discurso del Sr. Martínez Barrio, presidente de las Cortes, el deán de Chichester, Dukan Jones, habló del horror de los bombardeos de las poblaciones civiles. Subrayó que mientras Sevilla ha sido bombardeada una sola vez por la Aviación republicana, desde el 18 de Julio de 1936, Barcelona ha sufrido más de setenta bombardeos. El abate Maleux declaró que no basta aprobar resoluciones, y se inclinó hacia la creación de un Comité de Acción antifascista de todos los países representados en la Conferencia.

De regreso de Barcelona, la doctora Subbershich, diputada laborista inglesa, habló de los bombardeos aéreos que ha presenciado en la capital catalana. «He visitado allí—dijo—a los heridos a consecuencia de los criminales bombardeos, y he hablado con los niños refugiados en el "Metro" durante las agresiones aéreas, y traigo una impresión de horror de los crímenes que la aviación extranjera comete allí.» Propone que cada país se abstenga de colaborar política y económicamente con las naciones que empleen métodos de guerra contra las poblaciones civiles indefensas. Hablaron después el profesor de la Academia de Pekín, Id-Yin-Yung, y los Sres. Pashon y Lafaille, en nombre de la Misión católica de la juventud. El vicepresidente de la Cámara francesa Jacques Duclos expresó su emoción por la gran reunión de los delegados extranjeros, que demuestra que la opinión mundial está interesada en defender la paz y las libertades democráticas. Declaró que las palabras no son suficientes y que lo que se necesitan son hechos. Y añadió: «Quiero afirmar, sobre todo a nuestros camaradas de la Delegación española, que nunca el pueblo francés ha admitido ni admitirá que sea asfixiada la República española. Nuestro corazón de franceses se oprime cuando vemos a nuestros niños de Francia y cuando pensamos que 15.000 niños españoles han sido asesinados desde el comienzo de la guerra por los aviones de bombardeo de Hitler y Mussolini. Pero no basta llorar ahora a esos niños y mujeres inocentes. Lo positivo es tomar medidas eficaces para poner término a esas matanzas. Todos nosotros, pero sobre todo los franceses, tenemos que comprender que lo que defien-

de el pueblo español no es sólo su propia libertad, sino también la nuestra. Los bombardeos de Madrid, de Guernica, de Granollers, de Barcelona, de Almería, de Shang-hai y de Cantón permanecerán por siempre grabados en nuestra memoria como símbolo de los crímenes monstruosos cometidos por el fascismo en España y en China. Necesitamos ahora más hechos concretos que papeles y gestiones diplomáticas. Hay que dar a España los medios materiales para su defensa; hay que dar a la España republicana cañones anti-aéreos para proteger a las mujeres, los niños y los ancianos; hay que dotarla de escuadrillas de aviones de caza para permitir que ahuyenten a los aparatos de bombardeo al servicio de los rebeldes; hay que restablecer el Derecho internacional. Puedo asegurar, delegados españoles, que de igual modo que el Sr. Martínez Barrio afirmó hace unos meses, cuando me entrevisté con él en Barcelona, que, a pesar de las lágrimas y de la sangre vertida, el pueblo español tenía confianza en la victoria final, declaro yo mi fe en esa victoria de la República española, que será el mismo tiempo la victoria de la Humanidad.» A continuación intervinieron el novelista Teodoro Dreiser y Peraud, miembro este último del Instituto Francés, quienes pronunciaron discursos pidiendo que se ponga término a las agresiones fascistas. Con esto terminó la sesión de la tarde.

LA SESION DE LA NOCHE

Por la noche la Asamblea se reunió en Comisiones, intervinieron varios de los delegados españoles. En la Comisión para el abastecimiento de los pueblos víctimas de las agresiones, la señora Alvarez del Vayo hizo las manifestaciones siguientes: «Después de dos años de guerra, y porque en principio y forzosamente arrastra consigo la desorganización económica, España ve hoy sus reservas de materias primas casi completamente agotadas. De ello resulta una situación particularmente penosa para la población civil, debida a la falta de artículos alimenticios de primera necesidad. Este estado de

LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS

Ha causado en Londres excelente efecto la respuesta del Gobierno español

Londres, 24.—En los círculos londinenses se ha acogido con gran satisfacción la contestación enviada por el Gobierno español al plan de retirada de los voluntarios extranjeros de España que, en nombre del Comité de no intervención, le fué enviado por el Gobierno inglés. Es los círculos generalmente bien informados se declara que, aunque el Gobierno español expone algunas reservas a determinados puntos, la comunicación es plenamente alentadora. En los círculos de Londres se expresa cierto disgusto por el hecho de que los cabecillas de Burgos no hayan dado contestación alguna a la comunicación que les envió el Gabinete de Londres. La rápida retirada de los voluntarios es la única solución del problema español. París, 24.—Habiendo con los periodistas, el jefe de la Delegación española en la Conferencia Universal pro Paz y presidente del Parlamento, Sr. Martínez Barrio, ha declarado que la representación es-

pañola ha insistido para que los Gobiernos de los países representados en la Conferencia, especialmente los dos que dirigen la política de no intervención, lleven a la práctica los acuerdos del Comité para lograr la rápida evacuación de todos los combatientes extranjeros que se encuentran en España. «Esta es—dijo—la única solución del problema español.»

El Gobierno español, al crear este organismo, se ha inspirado en la necesidad de organizar y garantizar los medios necesarios para que los envíos hechos a España sean dirigidos al punto de destino indicado por el donante. Y si éste no indicase ninguno, el mencionado organismo los enviará allí donde haya necesidades más apremiantes. La Delegación española expresó su confianza de que el Comité Internacional de Ayuda a España pudiese coordinar también los esfuerzos de las organizaciones internacionales de ayuda, y especialmente de aquellos que reúnan las aportaciones de importantes masas del proletariado internacional.

El Gobierno español, al crear este organismo, se ha inspirado en la necesidad de organizar y garantizar los medios necesarios para que los envíos hechos a España sean dirigidos al punto de destino indicado por el donante. Y si éste no indicase ninguno, el mencionado organismo los enviará allí donde haya necesidades más apremiantes. La Delegación española expresó su confianza de que el Comité Internacional de Ayuda a España pudiese coordinar también los esfuerzos de las organizaciones internacionales de ayuda, y especialmente de aquellos que reúnan las aportaciones de importantes masas del proletariado internacional.

El Gobierno español, al crear este organismo, se ha inspirado en la necesidad de organizar y garantizar los medios necesarios para que los envíos hechos a España sean dirigidos al punto de destino indicado por el donante. Y si éste no indicase ninguno, el mencionado organismo los enviará allí donde haya necesidades más apremiantes. La Delegación española expresó su confianza de que el Comité Internacional de Ayuda a España pudiese coordinar también los esfuerzos de las organizaciones internacionales de ayuda, y especialmente de aquellos que reúnan las aportaciones de importantes masas del proletariado internacional.

El Gobierno español, al crear este organismo, se ha inspirado en la necesidad de organizar y garantizar los medios necesarios para que los envíos hechos a España sean dirigidos al punto de destino indicado por el donante. Y si éste no indicase ninguno, el mencionado organismo los enviará allí donde haya necesidades más apremiantes. La Delegación española expresó su confianza de que el Comité Internacional de Ayuda a España pudiese coordinar también los esfuerzos de las organizaciones internacionales de ayuda, y especialmente de aquellos que reúnan las aportaciones de importantes masas del proletariado internacional.

El Gobierno español, al crear este organismo, se ha inspirado en la necesidad de organizar y garantizar los medios necesarios para que los envíos hechos a España sean dirigidos al punto de destino indicado por el donante. Y si éste no indicase ninguno, el mencionado organismo los enviará allí donde haya necesidades más apremiantes. La Delegación española expresó su confianza de que el Comité Internacional de Ayuda a España pudiese coordinar también los esfuerzos de las organizaciones internacionales de ayuda, y especialmente de aquellos que reúnan las aportaciones de importantes masas del proletariado internacional.

El Gobierno español, al crear este organismo, se ha inspirado en la necesidad de organizar y garantizar los medios necesarios para que los envíos hechos a España sean dirigidos al punto de destino indicado por el donante. Y si éste no indicase ninguno, el mencionado organismo los enviará allí donde haya necesidades más apremiantes. La Delegación española expresó su confianza de que el Comité Internacional de Ayuda a España pudiese coordinar también los esfuerzos de las organizaciones internacionales de ayuda, y especialmente de aquellos que reúnan las aportaciones de importantes masas del proletariado internacional.

El Gobierno español, al crear este organismo, se ha inspirado en la necesidad de organizar y garantizar los medios necesarios para que los envíos hechos a España sean dirigidos al punto de destino indicado por el donante. Y si éste no indicase ninguno, el mencionado organismo los enviará allí donde haya necesidades más apremiantes. La Delegación española expresó su confianza de que el Comité Internacional de Ayuda a España pudiese coordinar también los esfuerzos de las organizaciones internacionales de ayuda, y especialmente de aquellos que reúnan las aportaciones de importantes masas del proletariado internacional.

El Gobierno español, al crear este organismo, se ha inspirado en la necesidad de organizar y garantizar los medios necesarios para que los envíos hechos a España sean dirigidos al punto de destino indicado por el donante. Y si éste no indicase ninguno, el mencionado organismo los enviará allí donde haya necesidades más apremiantes. La Delegación española expresó su confianza de que el Comité Internacional de Ayuda a España pudiese coordinar también los esfuerzos de las organizaciones internacionales de ayuda, y especialmente de aquellos que reúnan las aportaciones de importantes masas del proletariado internacional.

El Gobierno español, al crear este organismo, se ha inspirado en la necesidad de organizar y garantizar los medios necesarios para que los envíos hechos a España sean dirigidos al punto de destino indicado por el donante. Y si éste no indicase ninguno, el mencionado organismo los enviará allí donde haya necesidades más apremiantes. La Delegación española expresó su confianza de que el Comité Internacional de Ayuda a España pudiese coordinar también los esfuerzos de las organizaciones internacionales de ayuda, y especialmente de aquellos que reúnan las aportaciones de importantes masas del proletariado internacional.

INFORMES OFICIALES

En el Este se hacen muchas bajas a los invasores y se les capturan más de quinientos prisioneros y abundante material de guerra.—La intensa y constante actuación de la aviación extranjera no consigue impedir el avance de las columnas españolas

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional del lunes: «EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—La jornada de hoy ha constituido un triunfo para las armas republicanas, que han llevado a cabo una operación de guerra de extraordinaria dificultad con la mayor precisión, conquistando todos los objetivos señalados por el mando. En las primeras horas de la madrugada, las fuerzas españolas cruzaron el río Ebro, entre Mequinenza y Amposta, por sorpresa en unos puntos y en otros por viva fuerza. Nuestros soldados arrollaron todas las resistencias; han hecho más de 500 prisioneros y han capturado abundante material de guerra, artillería y armamento de Infantería. Muchas unidades enemigas, incapaces de resistir nuestro violento ataque, han huido a la desbandada. Nuestros soldados continúan su avance a la hora de cerrar este parte. La aviación italogermana ha pretendido responder a nuestro ataque con una acción de aplastamiento, actuando sin interrupción durante el día, sin poder detener el avance de las columnas españolas. Por fuego de nuestros anti-aéreos han sido derribados dos trimotores, un Junker y un Heinkel. LEVANTE.—Durante la pasada noche fueron rotundamente rechazados cuatro intensos ataques, desencadenados por los invasores contra nuestras posiciones del suroeste de Caudiel. Las tropas españolas, que rechazaron también otros dos fuertes intentos contra Sabinal, reconquistaron Botota y otras posiciones situadas al oeste de Begis. Las fuerzas enemigas, que lograron infiltrarse hacia Aoltenebro, fueron obligadas a replegarse desordenadamente. EXTREMADURA.—Las fuerzas al servicio de la invasión consigieron ocupar, en las últimas horas de ayer, el pueblo de Campanario, luchándose hoy duramente en las proximidades de Sierra Mutreras. La aviación extranjera bombardeó el pueblo de Cabeza de Buey, ametrallando a la población civil, entre la que causó víctimas. En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.»

AVIACION EXTRANJERA

Los aparatos de los invasores bombardearon criminalmente el casco urbano de Alicante y de San Felú de Guixols, produciendo muertos y heridos, especialmente mujeres y niños

«A las ocho treinta y nueve horas, cinco trimotores italianos marca Savoia bombardearon el casco de la población civil de Alicante, causando 13 muertos, de ellos cuatro niños y cinco mujeres, y 23 heridos. Once casas resultaron destruidas. A las ocho tres y a las doce cincuenta horas, la aviación de los invasores ha agredido de nuevo San Felú de Guixols, donde arrojaron unas 70 bombas, que ocasionaron víctimas.»

Sobre Madrid cayeron el domingo 260 proyectiles de obús

Según datos facilitados ayer tarde por la Dirección general de Seguridad, durante los bombardeos del domingo en Madrid cayeron en nuestra población 260 proyectiles de obús.

LOS SOLDADOS DE LA REPUBLICA EN LEVANTE

Una alocución magnífica y una felicitación entusiasta

Militar profesional, auténtico republicano y fervoroso revolucionario, Carlos Romero Jiménez es el teniente coronel que al frente de un Cuerpo de Ejército ha merecido la felicitación entusiasta del laureado caudillo general Miaja, hombre en cuyos labios, por no ser pródigo en alabanzas, tiene aún mayor mérito el elogio. Carlos Romero Jiménez, fuerte, audaz, inteligente y dinámico, tiene como una página admirable de su limpia y extensa ejemplaridad lo recuerda el general Miaja—la defensa magnífica de Madrid, el puente de los Franceses, y ahora, en las risueñas tierras levantinas, extiende una línea de hierro, que contiene hoy, para atacar en tromba mañana. En nuestro pasado número vieron los lectores de LA LIBERTAD lo que pensaba el general Miaja de la conducta heroica de Romero y sus soldados; hoy verán cómo habla a los combatientes un militar netamente republicano. En sus limpias y claras palabras vibra el más puro patriotismo, y la alocución termina a lo Nelson—¡cuántas coincidencias ideológicas y de amor a la Humanidad existen entre el gran marino in-

glés y el heroico militar español... con la inmortal consigna del cumplimiento del deber.

ALOCUCION DEL TENIENTE CORONEL CARLOS ROMERO A LAS FUERZAS DEL CUERPO DE EJERCITO A SUS ORDENES

Jefes, comisarios, oficiales y soldados: El mando nos ha encomendado la honrosa misión de ocupar la línea de detención del enemigo, con el encargo de defenderla a toda costa...

Fuerzas que han llevado el esfuerzo principal, que con alto espíritu y compenetración con la alta misión que el destino ha puesto en sus manos...

Delante de nosotros han de desfilar días muy duros, y en ellos hemos de derrotar al enemigo, impidiendo su paso, infligiéndole duro castigo...

tenemos encomendada la de pasar por encima de nuestros cadáveres, y aun así tampoco conseguiría pasar, porque detrás de nosotros hay otros hombres juramentados para el mismo sacrificio...

LA FELICITACION DEL CORONEL MENENDEZ, JEFE DEL EJERCITO DE LEVANTE

«La jornada de hoy ha sido durísima; pero el enemigo ha fracasado en su intento, porque los soldados que pertenecen a ese Cuerpo de Ejército están penetrando del momento histórico que vive España...»

LA LIBERTAD, donde el coronel Menéndez y teniente coronel Romero tienen hondos afectos y bien justificada admiración...

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Las oposiciones hacen insistentes preguntas al Gobierno--y éste responde con evasivas--acerca de la intervención de Alemania e Italia en España

Londres, 25.—En la Cámara de los Comunes el problema de la guerra de España ha sido objeto esta tarde de numerosas preguntas y respuestas cruzadas...

El diputado laborista Cook preguntó al Gobierno si se había llamado la atención de los Gobiernos de Berlín y Roma respecto al envío de material de guerra a la España rebelde...

Le contestó, en nombre del Gobierno, Butler, diciendo que dichos Gobiernos estaban perfectamente al corriente de la importancia que concedía la Gran Bretaña a la escrupulosa observación de los acuerdos de no intervención...

No considerándose muy satisfactoria por el diputado laborista la contestación de Butler, insistió preguntando si esto quería decir no haberse enviado ninguna protesta a Roma y Berlín...

Butler respondió escuetamente: «No puedo aceptar la conclusión del diputado Cook como literalmente exacta. Se han tenido varios jets; pero no se ha realizado ninguno, pero no se ha realizado ninguna protesta.»

Las oposiciones continuaron sus interpeleaciones al Gobierno, preguntándose por qué no estaba cerrada la frontera portuguesa, en

tanto que lo estaba la de los Pirineos. Butler respondió que, según sus informes, creía que la frontera de Portugal estaría cerrada al paso de armas y municiones.

Cook formuló otra pregunta respecto a la penetración de Italia y Alemania en la España dominada por los militares facciosos.

Butler contestó que el Gobierno aprovechaba la presencia en Londres de su representante en Burgos, Hodgson, para tener informes sobre dicho asunto; pero que necesariamente habían de ser mantenidos en secreto esos informes.

El diputado laborista Fletcher preguntó también si en la conclusión del Acuerdo angloitaliano el Gobierno de la Gran Bretaña había definido la fórmula de arreglo del problema español.

Le contestó también Butler, diciendo que la frase «arreglo del conflicto español» no había sido definida.

A una nueva interpelación de Fletcher, contestó el jefe del Gobierno diciendo que desde que se llegó al acuerdo angloitaliano ambos Gobiernos habían celebrado varias conversaciones; pero que el Gobierno inglés no había definido, parcial ni totalmente, lo que él entendía por arreglo del conflicto español.

dos de Levante la cantidad de 50.240 pesetas.

Las cifras anteriormente señaladas demuestran con toda claridad que la Junta de Espectáculos está dispuesta a satisfacer todas las cargas tributarias que le correspondan, y que este deseo ha sido puesto en conocimiento del alcalde en las reuniones celebradas por la representación de esta Junta con dicha primera autoridad municipal...

Los Tribunales de Justicia

Signen informando las defensas en la causa por alta traición

Ayer lunes, en la causa seguida contra 195 procesados por delito de alta traición y espionaje, continuaron sus informes las defensas. Actuó el letrado Barrena, que patrocinaba, entre otros inculcados, a Carmen García Álvarez, Francisco Segovia Rodríguez, Julián Hidalgo y Mariano Jiménez, que quienes el fiscal solicita la pena de muerte.

El defensor solicitó la absolución de sus patrocinados, sin perjuicio de que a algunos de ellos pueda considerarse desafortunado al régimen, por lo cual se deberá instruir nuevo sumario que vaya a los Tribunales populares.

Condenado a 12.000 pesetas de multa por tráfico con viveres sin guía

Ante los Tribunales especiales compareció para responder en un expediente por infracción en materia de subsistencias Antonio Granado Martín, acusado de realizar tráfico de viveres sin guía, por cuyo hecho ha sido condenado a 12.000 pesetas de multa, que, en caso de insolvencia, substituirá con un año de trabajo en beneficio del Estado.

Multas por acaparamiento

Barcelona, 25.—El Tribunal especial de guardia número 3 ha condenado a 25.000 pesetas de multa a Angel Ainza por acaparamiento de artículos, y a Agustín Luis Salvador a 10.000 pesetas por el mismo delito.

Grave situación en Palestina

Quedan cortadas las comunicaciones de Haifa, y en Jaffa se declara la huelga general

Haifa, 25.—La tensión es extrema en toda Palestina a consecuencia del atentado de esta mañana. En Haifa se han registrado ya varios actos de represalias. Han sido incendiados varios almacenes y establecimientos judíos. Cuatro han quedado completamente destruidos.

Todas las carreteras de Haifa están cortadas, así como las comunicaciones telefónicas. Se han adoptado medidas semejantes a las del estado de sitio.

En Jaffa se ha declarado la huelga general. Aviones de la Royal Air Force han volado sobre la región, dispuestos a intervenir. La Policía realiza activas pesquisas para descubrir a los autores del atentado. Los resultados de la investigación se mantienen en el mayor secreto.

Otra bomba

Haifa, 25.—En el barrio árabe ha estallado una bomba de gran potencia, hiriendo, de más o menos gravedad, a 50 personas.

Informes de Valencia

Ha fallecido Gale Díez, dirigente de la C. N. T.

Valencia, 25.—Esta tarde se ha verificado el entierro del secretario del Subcomité nacional de la C. N. T., Gale Díez, que falleció ayer domingo, a la una y media de la tarde, a consecuencia de un accidente cuando, por prescripción facultativa, se bañaba en la playa, pereciendo ahogado.

El traslado de los restos al cementerio estuvo muy concurrido por representaciones de organismos políticos y sindicales, autoridades, Prensa y dirigentes de la organización confederal.

Labor de limpieza

Por agentes de la Brigada Social se practican numerosos registros para descubrir a los ocultadores de mercancías y desafectos al régimen.

A los familiares de agentes ferroviarios fallecidos por consecuencia de la guerra

El Consejo nacional de Ferrocarriles, ante la desigualdad manifiesta en que se encuentran los familiares de los agentes fallecidos, ya que a unos les ha sido concedida pensión con arreglo al sueldo antiguo que disfrutaban y a otros con el mínimo provisional de 10 pesetas, ha dispuesto lo siguiente: Se concede efecto retroactivo, a partir del 19 de Julio de 1938, a la implantación del salario mínimo provisional de 3.650 pesetas anuales o su equivalente diario de 10 pesetas, a los solos efectos de su

LA RUIN VENGANZA DE LOS RUINES Otra vez una lluvia de proyectiles sobre Madrid

Se les tomó un fortín a los facciosos; se les tomó un fortín, cara a cara, con todas las de la ley, hombres contra hombres. Y como siempre que así ocurre, los mil veces cobardes, dispararon a mansalva contra la población madrileña.

Ocurrió el hecho—un hecho vergonzoso más—durante las mejores dos horas de la tarde del domingo, cuando la gente ocupaba las calles para respirar aire libre después del bochorno solar; cuando la gente llenaba cines y teatros para olvidar un poco el constante suplicio de la guerra.

No conocen otros procedimientos más eficaces, más vir-

les, más dignos para dominar como hombres la situación?

Mal camino; peor camino el que recorren. Por cada gota de sangre inocente que manche las calles de Madrid brotarán nuevos brotes y nuevas valentías para destruir esas hordas de fieras y de locos que se han empuñado en horrores al Universo con su furia brutal sobre España.

Claro está que estos pobres crecidos hijos de loba, como no disponen de los obuses de razón, de lealtad y de hidalguía que de vez en cuando les lanza el coronel Casado por las ondas hertzianas, por eso tienen que apelar a estos criminales recursos del pataleo.

DICE EL DIARIO CONSERVADOR "DAILY TELEGRAPH"

Los moros, los italianos y los facciosos fracasan ante el heroísmo de las tropas republicanas

Londres, 25.—El corresponsal en Valencia del «Daily Telegraph» envía a su periódico una información de la batalla en curso.

«A pesar de que Franco ha concentrado 600 cañones, 400 aviones italianos y 100 alemanes en un frente de 32 kilómetros, las tropas republicanas resisten como no han resistido nunca a lo largo de dos años de guerra. Jamás habían amontonado los facciosos tanto

material en un solo sector. Sin embargo, las hordas de asalto de moros, italianos y tropas facciosas han fracasado contra las trincheras republicanas, fortísimamente defendidas.»

El corresponsal subraya y elogia la resistencia de las tropas republicanas en el frente y las enormes bajas sufridas por los facciosos.

TRAIDORES, DESAFECTOS, ACAPARADORES Y MALEANTES

Detenidos por diferentes causas

La Policía madrileña ha realizado diversos servicios que han dado por resultado las siguientes detenciones:

Por desafectos al régimen: Pilar del Olmo Sánchez, Julián Bereira Fernández, Fidela Toribio Moreno, Arturo Calzón Menéndez y Amalio Yagüero Puebla.

Por supuestos desafectos: Marina Maroto Hernández, Ignacia Gil Mendizábal, Dolores Gil Mendizábal, Vicente Gil Virues, Juan Martín García, Isabel Roig Lardy, Manuel Casas Álvarez, Basilio Pascua Yuste, José María Laita Laborda, Ramón Fernández Alamedroso, Benito Loarte Sánchez, María Gómez Molleda, Francisco Huelgas de Pablo y Santos Sánchez Vázquez.

Por supuestos desertores: Luis Yáñez Cancio, Ricardo Rivero Cobo, Mariano Ocaña y Mario de Diego Arribas.

Por supuesto prófugo, Fernando Olivés Beltrán.

Por acaparamiento: Constantino Bravo Álvarez, Carmen Peñalver Vázquez y Nicomedes Ruiz Chacón.

Por ocultar géneros, plata y alhajas: Luis García Fernández, Vicente Sánchez Cámara y Victoria no Lastres Noguero.

Por derrotismo, Luis del Grado Expósito.

Por pertenecer a Falange Española: Amador Martín González, Carmen Ortiz Sánchez y Antonio Casas Bricio.

Por fingirse agente de Vigilancia, Fernando Gómez Gómez. También han sido detenidos varios maleantes. Todos ellos han sido puestos a disposición de los Tribunales correspondientes.

Hallazgo de mercancías ocultas Barcelona, 25.—En los últimos días, por agentes de la Brigada Social, se han practicado diversos registros, que han dado los siguientes resultados:

En el domicilio de Antonio Campos han sido hallados 40.000 rollos de piel de la que se emplea para la confección de petacas y tarjeteros, y otros efectos de gran valor.

En el domicilio de Juan Bautista Navarro y en el de Vicente Bonet han sido encontradas 41 cajas conteniendo más de un centenar de docenas de peines, alhajas y monedas de oro. Los inculcados han sido puestos a disposición del juez especial de guardia, en unión de los efectos encontrados.

Un gran libro de la duquesa de Atholl

Londres, 25.—La duquesa de Atholl, diputada conservadora, acaba de publicar un libro titulado «Searchlights in Spain», que ya ha alcanzado una gran tirada. Se prepara la traducción francesa, con el título «Proyectiles sobre España». El libro examina en sus capítulos la caída de la monarquía, las elecciones de Febrero de 1936, el periodo de Febrero a Julio y otros episodios españoles.

En el libro figuran documentos como el texto íntegro de la entrevista concedida por Mussolini a los líderes monárquicos españoles en Marzo de 1934 y reproducciones fotográficas.

LA SITUACION INTERNACIONAL

La Prensa inglesa anuncia que la Gran Bretaña intervendrá directamente para resolver el pleito de los sudetes

El problema checo va a ser resuelto por Inglaterra

Londres, 25.—El problema checoslovaco ocupa la atención de los periódicos, que aluden, sin rodeos, a una intervención diplomática de la Gran Bretaña más directa en el caso de que fracasen las negociaciones entre Hodza y Hejzlin.

«The Times» dice que Chamberlain y lord Halifax estudian la eventualidad de este fracaso, y han sondeado a varias capitales europeas para encontrar una solución que tenga ciertas probabilidades de éxito.

«Daily Mail» habla de la apertura de negociaciones para un arreglo general europeo.

Será enviado Runciman como consejero inglés cerca del Gobierno checo en la cuestión de las minorías

Londres, 25.—La atención de los círculos políticos ingleses se ha concentrado esta mañana en la información publicada por un diario inglés, según la cual Chamberlain tenía el propósito de enviar a Runciman a Praga para servir de consejero del Gobierno checoslovaco en la cuestión de las minorías.

En dichos círculos se considera que esta noticia, teniendo en cuenta que el Gobierno inglés ya había pensado en ello en otra ocasión, puede considerarse como bastante probable. Lo que falta saber—se agrega—es el alcance de las atribuciones que tenga Runciman; es decir, si se tratará de un simple consejero o si se trata de un mediador.

Bravatas del lugarteniente Hess

Legenfurth, 25.—El lugarteniente de Hitler, Hess, en un discurso pronunciado ante los nazis austriacos, aludió a los pequeños Estados que conscientemente amenazan la paz de Europa.

«No creemos que estalle la guerra; pero sea lo que fuere, la paz de Alemania está garantizada por un Ejército más fuerte que nunca, al frente del cual figurará Hitler, que no vacilará jamás.»

Chautemps y Bonnet ponen de relieve la trascendencia del acuerdo francoinglés

París, 24.—En un acto político celebrado hoy en Sarlat ha hablado el vicepresidente del Consejo de ministros Chautemps, quien refiriéndose a la visita de los soberanos ingleses, dijo, entre otras cosas, que esta visita constituía un acontecimiento histórico de un alcance considerable, pues fortalecía y estrecha los lazos de solidaridad entre los dos países, haciéndose más íntimos, y ha demostrado al Mundo la realidad de su fuerza.

La visita ha dado a Francia ocasión de demostrar su potencia material y al mismo tiempo su delicadeza de gran civilización, lo estrecho de gran civilización, lo estrecho de la unidad nacional cuando se trata de problemas esenciales para la seguridad y grandeza de Francia. Dijo que el momento actual tiene sus riesgos; pero hay signos favorables que permiten esperar el éxito en los esfuerzos que realiza el Gobierno para garantizar la seguridad del país y el desarrollo de la producción nacional en un régimen de trabajo y unión.

Después habló el ministro de Negocios extranjeros, Bonnet, quien después de rendir un homenaje a la labor realizada por su antecesor, Sr. Delbos, recordó las recientes conversaciones celebradas en París, durante la estancia de los reyes, entre lord Halifax, Daladier y él.

El orador dijo que la «entente» franco-británica no ha sido nunca necesaria; pero jamás ha sido tampoco tan completa. «Tenemos la satisfacción de ver que la política común de Francia e Inglaterra es comprendida en todos los sitios, porque es clara y leal. Su objeto principal, todo el mundo lo sabe, es mantener la paz.»

En la visita de los reyes de Inglaterra, el pueblo francés ha puesto de relieve su inalterable unión y su perfecta disciplina, y se ha demostrado que la amistad franco-británica es un fuerte baluarte para la paz, sin la cual las naciones y los hombres no pueden avanzar por el camino de la libertad hacia el progreso.»

Companys inaugura en Gerona las obras del grupo escolar Prat de la Riba

Gerona, 25.—Se ha celebrado el acto de la colocación de la primera piedra del que ha de ser grupo escolar Prat de la Riba.

Estuvieron presentes en la ceremonia el presidente de la Generalidad y el consejero de Cultura. Se pronunciaron varios discursos, elogiando y ensalzando la figura del catalanista Prat de la Riba.

El Sr. Companys pronunció unas sentidas y emocionantes palabras, que fueron acogidas con aplausos.

Terminó diciendo que hacemos la guerra para defender la paz y para salvar el alma de nuestro pueblo.

Luego el Sr. Companys, como el resto de las personalidades, se trasladaron a Palafrugell, donde procedieron a la inauguración de la Biblioteca popular.

La Junta de Espectáculos y sus cargas contributivas

El presidente de la Junta de Espectáculos y el interventor delegado del Estado de la misma Junta nos remiten para su publicación una nota, que las circunstancias de la falta de espacio nos obligan a extraer. Los principales alegatos de la nota son los siguientes: Que la Junta de Espectáculos ha satisfecho por alquileres de locales 2.600.000 pesetas. Para Asistencia social, 750.000 pesetas. Por arbitrio municipal extraordinario de guerra sobre el espectáculo público, 622.244 pesetas. Por pagos a la Hacienda, 1.300.000 pesetas. También se entregaron en el ministerio de Defensa Nacional para atenciones de guerra 265.000 pesetas. Y preparadas para la entrega a la suscripción abierta por el Ayuntamiento a favor de los evacua-

Banco Hipotecario de España PAGO DE CUPONES Se recuerda a los poseedores de cédulas hipotecarias 4 por 100 y 5 1/2 por 100 que, a partir del próximo día 1 de Agosto, se abonarán, con arreglo a las instrucciones...

BANCO HISPANO AMERICANO Capital autorizado 200.000.000 Pesetas Capital desembolsado 100.000.000 Pesetas Reservas 70.500.000 Pesetas

Conchita Pérez, Carmencita Boves, Marija Quiroga, Graciela Bella, Nelly, Los Piers, Victoria Madrid, Chavallillos Madrileños, Encarnita Iglesias, Carmelita Vázquez, Pepe Pinto, Niño Caracol, Manolo Bona, Hermanas Piquer, Rafael Arcos, Shirley Temple española, Orquesta Florida, Exito sin precedentes del Tapiz lagarterano, por todas las atracciones.

aplicación a pensiones especiales concedidas a los familiares de los agentes fallecidos en este periodo de tiempo. Lo que ponemos en conocimiento de los familiares ferroviarios a quienes interesa, con ruego de que procedan a formular por escrito las peticiones de revisión de expedientes en aquellos casos que la pensión concedida sea inferior al equivalente del jornal diario de 10 pesetas.

Quince días de Exposición de guerra

Con objeto de dar más amplio conocimiento a la población madrileña y a los combatientes del frente del Centro del contenido de la Exposición de guerra que ha organizado la Llar del Combatent Catalá, próximamente empezarán los quince días de Exposición de guerra, en el transcurso de los cuales se darán en el recinto de re y costumbres de Cataluña, cursos de conferencias por las más destacadas personalidades madrileñas, adiciones de sardanas y visitas colectivas de talleres y fábricas, institutos de enseñanza, colegios municipales, etc., etc.

Los soldados del Ejército del Centro y el pueblo madrileño podrán contemplar en estos diferentes festivales aquellas facetas del arte popular catalán que son la característica de las costumbres catalanas. Diferentes unidades, compuestas en su mayor parte por combatientes catalanes, contribuirán a dar más realce a los mismos con la actuación de sus orquestas, coros de soldados, coplas de sardanas, etc., etc.

Las guerrillas de teatro que dirige María Teresa León darán varias adiciones de danzas típicas catalanas, interpretadas con todo el calor que los castellanos ponen en comprender a la región autónoma.

Espectáculos para hoy

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO) TEATROS GARCIA LORCA.—5. Pide por esa boca (superrevista excepcional). IDEAL.—(Refrigerado).—Água, azucarillos y aguardiente. La carne flaca y el puñal de rosas (fantástico programa).

Espectáculos para hoy

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO) TEATROS GARCIA LORCA.—5. Pide por esa boca (superrevista excepcional). IDEAL.—(Refrigerado).—Água, azucarillos y aguardiente. La carne flaca y el puñal de rosas (fantástico programa).

Espectáculos para hoy

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO) TEATROS GARCIA LORCA.—5. Pide por esa boca (superrevista excepcional). IDEAL.—(Refrigerado).—Água, azucarillos y aguardiente. La carne flaca y el puñal de rosas (fantástico programa).

Espectáculos para hoy

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO) TEATROS GARCIA LORCA.—5. Pide por esa boca (superrevista excepcional). IDEAL.—(Refrigerado).—Água, azucarillos y aguardiente. La carne flaca y el puñal de rosas (fantástico programa).

Espectáculos para hoy

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO) TEATROS GARCIA LORCA.—5. Pide por esa boca (superrevista excepcional). IDEAL.—(Refrigerado).—Água, azucarillos y aguardiente. La carne flaca y el puñal de rosas (fantástico programa).

Espectáculos para hoy

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO) TEATROS GARCIA LORCA.—5. Pide por esa boca (superrevista excepcional). IDEAL.—(Refrigerado).—Água, azucarillos y aguardiente. La carne flaca y el puñal de rosas (fantástico programa).